

30个园区将建 空气质量自动监测站

本报讯(通讯员马珉璐 记者孟宪峰)近日,笔者从廊坊市大气办获悉,该市将按照全省统一要求,在14个省级以上开发区的30个园区各建设一个国六参数(PM2.5、PM10、SO₂、NO_x、CO、O₃)的环境空气质量自动监测站。

按照市大气办相关进度要求,今年7月要实现数据联网及向社会发布。从9月起,省级以上开发区将统一进行空气质量排名,并向社会公布。市环保局将对省级以上开发区环境空气质量自动监测站建设工作进行统筹协调督查和考核。

目前,30个园区空气检测点位已全部按照规范要求

完成了确认。廊坊经济技术开发区、三河河阳装备制造产业园、固安高新技术产业园和霸州高新技术产业园4个园区已经建成;河北廊坊高新技术产业园、河北广阳经济开发区、固安温泉商务产业园和固安电子信息产业园4个园区已落实建设资金,正在进行招标工作;尚有22个园区未落实建设资金,未安排招标工作。

据介绍,省级以上开发区环境空气质量自动监测站建成后,将与国、省、市、县、乡空气质量自动监测平台联网,实现空气质量监测密度再加大,对违规排污企业的监督更加精准。

文安

全县主要河流骨干 渠道分段设立河长

本报讯(通讯员高志丹、郭亮 记者孟宪峰)盛夏时节,从文安县苏桥镇毕家坊大桥放眼望去,波光粼粼的河面上野鸭嬉戏,丰茂的水草在微风中摇曳,呈现出一幅优美和谐的生态画卷。

文安县建立了区域与水系、渠系相结合,县乡村三级河长为主要内容的组织体系,对全县5条主要河流、26条骨干渠道分段设立河长,对全县1004个水体责任到人、实名管理,构建起常态化治水水管水防

水体系。

同时,他们围绕河长制会议、信息共享、河长巡查等内容,注重实效性和可操作性,制定印发了13项河长制工作制度,确立了由河长牵头召集,河长制办公室和相关部门协调解决河渠保护管理重点难点问题的工作机制。

他们还组织各级河长召开河长会议,对分包河渠整体情况进行全面了解,对河渠现存问题进行集中解决。

广阳区

综合治理 小午托 保证食品安全

本报讯(通讯员王锦妍、冯涛)日前,在廊坊市十八小附近的未来星学生托管中心笔者看到,厨房内米面水果等离地离墙整齐摆放,调味品标注标签分类入罐,加工食品的工具、容器全部生熟分开,按规定进行食品留样,消防设施配备完善。

小午托 食品安全事关学生人身安全,是民生问题。广阳区食品药品监督管理局局长方振军说,他们持续开展的小午托 综合治理工作,取得了良好效果。

为进一步增强 小午托

负责人的食品安全第一责任意识,他们组织500余名经营者进行集中培训,就食品安全相关知识及操作规范进行系统讲解,全面提升餐饮服务安全水平。

同时,他们向家长发放公开信,动员家长督促 小午托 落实登记备案、人员体检、用具消毒、食品留样和公示等主体责任。

他们还将预防性监督与日常监管有机结合,通过面对面帮扶指导、微信群讲解和片区示范观摩等方式,逐户实施精准化指导,消除食品安全隐患。

廊坊市举行 军民联合防汛演习

本报讯(通讯员程姗 记者孟宪峰)近日,廊坊市2018年军民联合防汛演习在霸州市东淀内王庄子乡新家堡村举行。廊坊市、霸州市各有关部门负责人,霸州驻军、武警部队,廊坊市防汛抢险突击队,王庄子乡民兵抢险队共300余人参加了此次演习。

此次演习模拟水利枢纽出现1800立方米/秒的洪峰,启用东淀行洪,将淀内王庄子乡新家堡村、樊庄子村等村的村民转移安置到淀外安全区,并封堵围村埝进水口,对围村埝进行巡堤查险,泵车应急排水

等,确保群众生命财产安全。各参演单位分工明确,密切配合,参加演习的武警战士、民兵、群众等团结奋斗,共同努力,圆满完成了转移群众、封堵进水口、巡堤排险、应急排水等规定科目演练,充分展示了防汛抢险队伍的强大应急能力。

此次实战演练是对全市防汛抢险准备工作的一次全面检验。通过演练成果,该市将进一步完善各类预案,细化强化各项措施,扎扎实实把防汛抢险工作的每一个细节落实到位,确保全市安全度汛,确保群众生命财产安全。



日前,文安县城管局干部到环卫工作一线,为环卫工送上毛巾等慰问品,感谢环卫工人在炎炎盛夏的坚守与付出。
通讯员 陈有柱摄

廊坊近两年实施30余项重点工程为城区增绿,新增城市绿地168公顷、公园绿地73公顷,建成区绿化覆盖率达46.22%,人均公共绿地面积14.23平方米

让每个城市细胞都渗透绿意

营造百万林 决胜森林城

□通讯员 周伟 尹皓伦 记者 解丽达

道路绿植乔灌相间、迎宾线上绿雕点缀、大小游园功能丰富、月季围城呈现特色。行走在廊坊城区,阵阵绿意扑面而来,城在园中、路在绿中,人们生活在四季变换的美景之中。

最近两年,廊坊共组织实施大型公园建设、城市道路绿化、路口节点美化等30余项重点工程,新增城市绿地168公顷、公园绿地73公顷,建成区绿化覆盖率达46.22%,人均公共绿地面积14.23平方米。

增加绿量、提升绿质,使城市形象迈上新台阶

与那些古树名木动辄上千年的古城不同,廊坊由于建市晚,园林基础较为薄弱,市区超过几十年历史的古树不到100棵。

从2000年开始,廊坊城市绿化进入快速发展阶段。至2006年廊坊被授予国家园林城市称号,人均公共绿地水平在全省名列前茅。

让每个城市细胞都渗透绿意。近年来,廊坊市委、市政府贯彻落实京津冀协同发展的生态定位,深入推进“双创”双提升,不断提升城市绿化品质,在城市规划区内基本形成了以大型公园、广场、绿

地为核心,以道路绿化为依托,以口袋公园、社区、庭院绿化为点缀,以环城景观林带为屏障的网状城市绿化体系。

走在市区艺术大道(和平路至建设路段)8米宽的中央绿化带里,高大的银杏、挺拔的雪松,配以五颜六色的月季花,形成多层次的景观效果。两侧休闲绿道贯穿始终,大小乔木与低矮灌木交错相间,一步一景、百步一园,让艺术大道成为“大道艺术”。

银杏在北方适应性强,且生长缓慢、季相变化明显,春天浅绿、夏季浓绿、秋季金黄,适合做城市行道树。到了冬天,耐寒的雪松又成为主要景观,让城市四季常青。廊坊市园林局总园师侯卫波介绍,艺术大道作为贯穿城市东西的主轴线,是廊坊第一大道。今年新完成的西段绿化始终坚持国际标准,聘请北林、清华等知名团队精心设计,既有大气磅礴之势,又现精雕细刻之美。

在迎宾大道和十字路口等重要节点,一组组活灵活现的大型绿雕既提升城市品位,又彰显文化内涵。位于廊坊铁路站的协同发展绿雕以高铁、树木等现代元素为主题,展现廊坊对接京津、协同发展的城市新方向;位于丹凤公园的美丽廊坊绿雕以高耸的花篮、盛开的花朵为主景,喻示祥和、繁荣的和谐盛世;位于自然公园的生态栖息

绿雕,以树木、小鸟为主景,展现廊坊生态优先的城市建设理念。廊坊今年在原有10组绿雕的基础上,新增大型绿雕14组,采用五色草、花卉扦插的绿雕为主景,四周配以花境,展现廊坊迈进新时代、踏上新征程的精神风貌。

高标准建设西南环线景观绿带,设计慢行系统,在城区外围打造闭合的绿色生态屏障。在道路节点、公园游园遍植市花月季,将城市围进月季花海,打出廊坊又一张特色名片;文化公园北侧用56幅主体剪纸浮雕连缀起文化景墙,融入第什里风筝、固安焦氏脸谱、胜芳锣鼓等本地非遗文化,一批精品亮点工程为廊坊城区增添色彩,使城市形象迈上新台阶。

以人为本、服务百姓,让城市园林回归生态自然

7月6日,廊坊市安次区大指广场中心景观区,工人正在给草坪上新植的树木浇水。今年我们对小区三期绿化进行了整体提升补充。中心草坪重新整修,并补植了银杏树、大叶黄杨球、金叶女贞等高矮不一的绿植,增添了景观的层次感。该小区设计总监侯卫波介绍,他们进一步丰富了小区的植物配置,新建了水系和喷泉,并在绿树花丛间增设了不少座椅和休闲设施,让小区居民出门见绿、移步见园。

街头巷尾、社区内外,供市民休憩的绿色空间逐渐增多。今年,廊坊在市区主要十字路口及重要节点新建游园6个,提

升改造游园10个,对金光道、解放道、建设路等33处重要节点破硬建绿、见缝插绿,这些散落在街心的“口袋公园”如块块碧玉,最大限度满足景观需要。

7月10日清晨,走进安次区首个市级综合性公园——瑞丰公园,空气清新,满目苍翠。家住公园对面龙河盛都小区的赵树梅老人推着轮椅上的老伴儿漫步园中,这是老两口每天固定的行程。家门口建起个大公园,每天早晨来遛遛弯,一天都心情舒畅!78岁的赵树梅老人说。

从公园东门进入,镂空网格设计的钢木环廊古朴大气,抬头可见安次故郡、福瑞廊坊8个大字,地上以传统活字印刷术展示华夏农耕文化二十四节气。沿着园路往里走,开阔的草坪花园让人放松身心。鸟语花香的小溪流蜿蜒曲折,与公园深处的观澜湖相连,形成完整的环状水系。公园面积虽然只有11万平方米,空间组合却十分丰富,有山、有水、有花、有健康步道、有娱乐设施,还有文化园中园,可满足不同年龄百姓的需求。侯卫波说。

近年来,在中国快速城市化的进程中,园林的发展水平相对滞后。对城市的绿化有简单粗暴,忽略了园林的本质。侯卫波说,一阵城市园林兴起,草坪风、景观雷同、空间浪费、生态效益也不好。近来这种状况正在得到改善,园林正在回归美观、适用、经济的生态本真。立足于人性化及便民化,才能打造出充分发挥功能的民生工程。

大厂 免费开放沿街 单位内部停车场

本报讯(通讯员黄蕾)日前,家住大厂回族自治县福华庄园的居民白雪荣下班后,驾驶私家车缓缓驶入大厂镇政府机关的内部停车场。这得益于大厂免费开放沿街单位内部停车场的惠民便民政策。

自5月中旬以来,大厂对沿街各行政单位和企事业单位的内部停车场实施错峰开放。在工作日期间,于当日19时至次日7时免费开放,休息日则全天免费开放。同时,进一步强化日常管理,规定内部停车场仅限小型客车并严禁携带易燃易爆等危险品的车辆进入。同时明确由各单位自行管理。



近日,霸州市纽莱客家具有限公司工人用机器人焊接椅架。近年来,霸州市以技术改造为核心,引导企业开展“机器换人”工程,着力推进制造业智能升级。目前,广泛应用于焊接、喷涂、搬运等环节的机器人正成为企业生产的主力军。
记者 杜柏桦
通讯员 徐巍摄

固安 大湖 超剧场 开门迎客

本报讯(通讯员刘建生、门丛硕)日前,固安举行产业新城开放日活动,一系列精彩纷呈的活动让人目不暇接。开放日当天,大湖超剧场正式开门迎客,演员吴京担任出品人的功夫舞台剧《太极》在此首演。据介绍,这是全国第二家开业的超剧场。

超剧场以“时尚、欢乐”为主题,以提供戏剧演出服务为重点,同时兼具文艺会展、学生实训等多重功能。

大湖超剧场位于固安县大湖天地1号,总建筑面积2500平方米,共分上下两层,拥有可容纳393人的主剧场、容纳近百人的黑匣子剧场,以及会客咖啡厅、排练室、智能检票系统等配套设施。

建立基层防范传销巡查队伍,完善出租房屋、流动人口管理制度

固安精准有力打击传销活动

○排查隐患272处,捣毁传销窝点4个,查获传销人员86人,教育遣返38人

本报讯(通讯员赵振华、辛畅 记者孟宪峰)自今年4月份廊坊市打击传销专项行动启动以来,固安县强力推进、务求实效,形成打击传销的高压态势。

出现在固安的传销组织,大多属于南派传销,即不限制人身自由,而以资本运作为旗号拉人骗钱,利用开豪车、穿金戴银等吸引亲朋好友加入,许多参与者最后血本无归。针对辖区传

销的特点,固安县重点在强化组织领导、健全工作机制、严厉打击刑事犯罪、加强宣传教育几方面做了大量工作。

具体工作中,固安县完善了出租房屋、流动人口管理制度,建立了基层防范传销巡查队伍,及时掌握传销组织的动态,适时进行精准打击。按照“谁出租、谁负责”的原则,实行以房管人,对传销活动提供住宿、培训场所等便利条件的,采取断水、断电、断气、查封、处罚等措施,下一步还要建立出租房屋黑名单制度,使传销人员“居无所、讲无场”。

该县还充分发挥刑事处罚的强大威慑力,对于传销犯罪团伙的组织、领导者,凡构成犯罪的坚决立案查处,从

重打击和依法严惩一些顽固不化、顶风作案的传销头目和传销骨干,保持打击传销的高压态势。同时,对所有传销活动参与人一律录入传销黑名单库。

固安县组织查获的传销人员学习《禁止传销条例》、观看《天网》等法制教育片,进行反洗脑教育,从思想根源上解救他们。同时,在全县范围内大力宣传国家法律法规,及时揭露传销活动的手段和骗术,让广大群众认清传销活动的本质和危害,提高防范意识和抵制传销的能力。

目前,固安县打击传销专项行动共排查隐患272处,捣毁传销窝点4个,查获传销人员86人,教育遣返38人。

促进优质资源共建共享,提升职教综合实力

廊坊筹建职业教育集团

适应当前日益激烈的竞争环境,我院高度重视职业教育集团化办学工作,并已在行业性职业教育集团化方面做了有益的探索,牵头成立了河北省现代服务业职教集团,吸纳了京津冀近百家院校、协会和企业。廊坊职业技术学院院长王建强介绍,该院十分注重与政府部门、行业协会及相关企业大力开展专业共建共享,不断放大教学资源效应,近年来学院在人才培养质量、服务地方经济社会发展方面实现新突破,全院教学水平大幅提高。

据悉,拟成立的廊坊职业教育集团是在政府和市场共同引导下,以深化产教融合、校企合作,促进中高职衔接,共享优质教育资源,培养技术技能人才,促进就业创业、服务区域经济发展方式转变为宗

旨,发挥集团组合效应和规模效应,推进校企合作互动良性发展。集团以廊坊职业技术学院作为牵头单位,联合廊坊市区域内的政府部门、职业院校、企业、行业组织、科研院所、社会团体、国际合作院校等成员单位,自愿组成职业教育集团。

组建廊坊职业教育集团,将加强相关教学研用单位之间的多元化合作,对接职业人才培养与企业需求,推进校企深度融合。廊坊市教育局职成教科副科长杜明鑫介绍,集团成立后将密切人才培养、教学科研、实践培训、技能鉴定、项目研发、信息咨询、技术服务等方面合作关系,延伸生源、产业、师资、信息、成果转化、就业等合作链条,促进职教集团各成员单位的共同进步和提高发展。

职教集团的主要任务是以专业建设为核心,加强内涵建设,深化校企合作,服务京津冀协同发展等重大战略。未来,成员单位将可以共同发布行业调研报告、打造行业专业集群、创新人才培养路径、改革教学模式与方法,建设共享型教学团队及实训基地,探索实施集团内职业院校在教育、招生、就业、技能鉴定等方面的校际联动。同时,成员单位共建顶岗实习基地,依托集团内企业共建就业基地及创新创业实践基地,统筹集团内职业院校和行业企业资源,面向集团内部企业员工开展岗前培训、岗位培训、继续教育,提升企业员工的技能水平和岗位适应能力,搭建信息共享平台,开辟人员互聘和流动的通道。